



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването
Министър на здравеопазването

ЗАПОВЕД
№ РД-01-122/11.03...... 2020 г.

На основание чл. 63 от Закона за здравето и във връзка с регистрирани случаи на COVID-19 на територията на страната и препоръки на Националния оперативен щаб, създаден със заповед № Р-37/26.02.2020 г. на министър-председателя на Република България

НАРЕЖДАМ:

I. Въвеждам следните противоепидемични мерки на територията на областите с регистриран потвърден случай на COVID-19:

1. Лечебните заведения за болнична помощ, в които са хоспитализирани и изолирани пациенти с COVID-19 въвеждат карантинен режим на работа, включващ ограничаване на достъпа на външни лица, преустановяване на детските и женски консултации и свиждания. Медицински прегледи, приемът и провеждането на планови операции се провежда съгласно плановете по т. 4.1. при спазване на Наредба № 3 от 2013 г. за утвърждаването на медицински стандарт по превенция и контрол на вътреболничните инфекции.

2. В отделенията на лечебните заведения по т. 1, в които са хоспитализирани и изолирани пациенти с COVID-19 се въвежда 14 дневна карантина, включваща спиране на приема и изписването на пациенти от отделенията и провеждане на засилен дезинфекционен режим на работа.

3. Хоспитализацията, изолацията и лечебно-диагностичната дейност при лицата с COVID-19 се извършва при стриктно спазване на предпазните мерки за недопускане възникването на вътреболнични инфекции и прекъсване пътя на разпространение на инфекциите, съгласно Наредба № 3 от 2013 г. за утвърждаването на медицински стандарт по превенция и контрол на вътреболничните инфекции.

4. Директорите на лечебните заведения за болнична помощ по т. 1:

4.1. изготвят незабавно и представят в съответната регионална здравна инспекция план за действие при хоспитализирани пациенти с COVID-19 и за осигуряване непрекъснатост на лечебно-диагностичния процес в лечебното заведение;

4.2. организират провеждането на непрекъснат контрол на мерките за недопускане възникване и разпространение на вътреболнични инфекции, използването на лични предпазни средства, процедурите по дезинфекция и изискванията към дейностите по събиране и третиране на отпадъци на територията на лечебното заведение;

5. Директорите на регионалните здравни инспекции могат да разпоредят преустановяването на учебните занятия в училищата и посещенията в детските градини и ясли на територията на съответната област в зависимост от интензитета на разпространение на заболяването и съгласно решенията на съответния областен кризисен щаб.

6. В учебните заведения, в детските градини и ясли, както и в другите обучителни институции и организации не се допускат деца, ученици и персонал с прояви на остри заразни заболявания.

7. Не се допускат посещения на външни лица в социални заведения (домове за възрастни хора, домове за деца и други).

8. Преустановява се провеждането на всякакъв вид масови мероприятия, в които участват деца, включително бели и зелени училища и екскурзии.

9. Провеждането на културно-развлекателни, образователни и научни мероприятия на закрито да се ограничи до присъствието на 250 души, като се осигури минимално разстояние от 1 метър между присъстващите. В кина, театри и други публични места присъстващите да бъдат поставени през едно свободно седящо място. Да се извършва дезинфекция на помещенията след всяка прожекция или представление.

10. Провеждането на спортни мероприятия на закрито се преустановява. При невъзможност за отлагане или препланиране, по изключение, спортните мероприятия на закрито се провеждат без публика. Всички спортни мероприятия на открито се провеждат без публика. Забранява се провеждането на спортни мероприятия, в които участват деца.

11. Работодателите организират провеждането на засилени противоепидемични мерки в работните помещения, в т. ч. филтър, дезинфекция и проветряване, инструктаж за спазване на лична хигиена на персонала и недопускат служители или външни лица с прояви на остри заразни заболявания.

II. Въвеждам следните противоепидемични мерки на територията на областите без регистриран потвърден случай на COVID-19:

1. В организираните колективи (училища, детските градини, ясли, социални услуги, администрации, ведомства и други организации) се провеждат засилени

противоепидемични мерки, в т. ч. филтър, дезинфекция и проветряване, инструктаж за спазване на лична хигиена и не се допускат лица с прояви на остри заразни заболявания.

2. Провеждането на културно-развлекателни, образователни и научни мероприятия на закрито да се ограничи до присъствието на 250 души, като се осигури минимално разстояние от 1 метър между присъстващите. В кина, театри и други публични места присъстващите да бъдат поставени през едно свободно седящо място. Да се извършва дезинфекция на помещенията след всяка прожекция или представление.

3. Провеждането на спортни мероприятия на закрито и открито да се ограничи до присъствието на 250 души, като се осигури минимално разстояние 1 (един) метър между присъстващите или присъстващите да бъдат поставени през едно свободно седящо място. Да се дезинфектират местата за провеждане на спортни мероприятия на закрито преди и след мероприятияето. При международни спортни мероприятия участници от страни, определени като рискови, да са преминали 14-дневна изолация на територията на Република България.

III. В областите Габрово и Плевен до 15.03.2020 г. се преустановяват учебните занятия и извънкласните занимания в училищата, университетите и в другите обучителни институции и организации, както и посещенията на детските градини и ясли.

IV. Заповедта да се съобщи на всички регионални здравни инспекции и на всички министри, имащи отношение към изпълнение на разпоредените мерки.

V. Регионалните здравни инспекции да уведомят областните управители, кметовете на общини, директорите на областните дирекции на Министерство на вътрешните работи и всички лечебни заведения на територията на съответната област за въведените противоепидемични мерки, както и съответните регионални управления на образованието за създаване на организация за изпълнение на мерките в учебните заведения.

VI. Областните управители, кметовете и органите на Министерство на вътрешните работи оказват пълно съдействие като създават организация за осъществяването на контрол по изпълнението на разпоредените мерки.

VII. Настоящата заповед отменя Заповед РД-01-117/08.03.2020 г. и Заповед РД-01-118/08.03.2020 г. на министъра на здравеопазването.

VIII. Противоепидемичните мерки по настоящата заповед са в сила до изричната им отмяна.

Контрола по изпълнението на заповедта възлагам на доц. д-р Ангел Кунчев, главен държавен здравен инспектор.


КИРИЛ АНАНИЕВ
Министър на здравеопазването

